



*Vlada Crne Gore*  
*Ministarstvo pravde*

# **SPORAZUM O PRIZNANJU KRIVICE**



**Podgorica, decembar 2015. godine**

## **SPORAZUM O PRIZNANJU KRIVICE**

Sporazum o priznanju krivice je relativno nov institut u našem krivično procesnom zakonodavstvu, koji je uveden Zakonikom o krivičnom postupku iz 2009. godine ("Sl.list CG" br. 57/09) a po uzoru na anglosaksonsko pravo.

Ovaj krivično procesni institut uveden je s ciljem da dovede do bržeg okončanja krivičnog postupka i smanjenja troškova, a da se pri tom, ipak ne ugroze interesi zakonitosti i pravičnosti.

## **KO ZAKLJUČUJE SPORAZUM O PRIZNANJU KRIVICE I ZA KOJA DJELA SE MOŽE ZAKLJUČITI?**

Za krivična djela za koja se goni po službenoj dužnosti, osim krivičnih djela terorizma i ratnih zločina, osumnjičenom, okrivljenom i braniocu može se dati predlog za zaključenje sporazuma o priznanju krivice, odnosno osumnjičeni, okrivljeni i branilac mogu državnom tužiocu predložiti zaključenje takvog sporazuma.



## **PREDMET I PROCEDURA ZAKLJUČIVANJA SPORAZUMA O PRIZNANJU KRIVICE**

Sporazumom o priznanju krivice okrivljeni u potpunosti priznaje krivično djelo za koje se tereti, odnosno priznaje jedno ili više krivičnih djela učinjenih u sticaju koja su predmet optužbe, a okrivljeni i državni tužilac se saglašavaju o:

1. visini kazne i drugim krivičnim sankcijama koje će okrivljenom biti izrečene u skladu sa odredbama Krivičnog zakonika Crne Gore;
2. troškovima krivičnog postupka i imovinskopravnom zahtjevu;
3. odricanju stranaka i branioca od prava na žalbu protiv odluke suda donesene na osnovu sporazuma o priznanju krivice kad je sud u potpunosti prihvatio sporazum.

Sporazum o priznanju krivice sadrži i obavezu okrivljenog da u određenom roku vrati imovinsku korist stečenu izvršenjem krivičnog djela, kao i predmete koji se po Krivičnom zakoniku Crne Gore imaju oduzeti.

Okrivljeni se sporazumom o priznanju krivice može obavezati na ispunjenje jedne ili više obaveza pod uslovom da je, s obzirom na prirodu obaveza, moguće da ih okrivljeni do podnošenja sporazuma o priznanju

krivice sudu ispuni, odnosno započne sa ispunjavanjem obaveza. Te obaveze mogu biti:

1. da ukloni štetnu posljedicu nastalu izvršenjem krivičnog djela ili da naknadi pričinjenu štetu;
2. da ispuni dospjele obaveze izdržavanja, odnosno druge obaveze utvrđene pravosnažnom sudskom odlukom;
3. da plati određeni novčani iznos u korist humanitarne organizacije, fonda ili javne ustanove;
4. da obavi određeni društveno korisni ili humanitarni rad.

Kad se uputi predlog za zaključenje sporazuma o priznanju krivice stranke i branilac mogu pregovarati o uslovima priznanja krivice za krivično djelo, odnosno krivična djela koja se okrivljenom stavljaju na teret.

Sporazum o priznanju krivice mora biti zaključen u pisanom obliku i potpisan od stranaka i branioca, a može se podnijeti najkasnije na prvom ročištu za održavanje glavnog pretresa pred prvostepenim sudom.

Ako optužnica još nije podignuta, odnosno nije podnjet optužni predlog ili privatna tužba, sporazum o priznanju krivice podnosi se predsjedniku vanraspravnog vijeća, a nakon podizanja optužnice, odnosno podnošenja optužnog predloga ili privatne tužbe predsjedniku vijeća.

## **ODLUČIVANJE O SPORAZUMU O PRIZNANJU KRIVICE**

O sporazumu o priznanju krivice odlučuje sud koji sporazum rješenjem može odbaciti, odbiti ili usvojiti.

Sud o sporazumu o priznanju krivice odlučuje, bez odlaganja, na ročištu kojem prisustvuju državni tužilac, okrivljeni i branilac, a o ročištu se obavještavaju oštećeni i njegov punomoćnik.

Sud će sporazum o priznanju krivice odbaciti ako je podnesen nakon prvog ročišta za održavanje glavnog pretresa pred prvostepenim sudom. Protiv rješenja o odbacivanju sporazuma o priznanju krivice žalba nije dozvoljena. Takođe, sud će rješenjem odbaciti sporazum o priznanju krivice ako na ročište nije došao uredno pozvani okrivljeni. Protiv ovog rješenja takođe žalba nije dozvoljena.

Sud će rješenjem usvojiti sporazum o priznanju krivice i donijeti odluku koja odgovara sadržini sporazuma, ako utvrdi:

1. da je okrivljeni svjesno i dobrovoljno priznao krivično djelo, odnosno krivična djela koja su predmet optužbe, da je priznanje u skladu sa dokazima sadržanim u spisima predmeta i da je isključena mogućnost priznanja okrivljenog u zabludi;
2. da je sporazum zaključen u skladu sa odredbama Zakonika o krivičnom postupku;
3. da okrivljeni potpuno razumije posljedice zaključenog sporazuma, a naročito da se odriče prava na suđenje i prava na žalbu protiv odluke suda donesene na osnovu sporazuma;

4. da sporazumom nijesu povrijeđena prava oštećenog i
5. da je sporazum u skladu sa interesima pravičnosti, a sankcija odgovara svrsi izricanja krivičnih sankcija.

Kad nije ispunjen jedan ili više od navedenih uslova sud će donijeti rješenje kojim se sporazum o priznanju krivice odbija, a priznanje okrivljenog dato u sporazumu ne može se koristiti kao dokaz u krivičnom postupku. Sporazum i sve spise predmeta koji čine sastavni dio sporazuma uništava predsjednik vijeća, o čemu sačinjava zapisnik.

Rješenje kojim se sporazum o priznanju krivice usvaja, odbacuje ili odbija sud unosi u zapisnik. Protiv rješenja kojim se sporazum o priznanju krivice usvaja žalbu može izjaviti oštećeni, a protiv rješenja kojim se sporazum odbija državni tužilac i okrivljeni.

## **PRESUDA DONESENA NA OSNOVU SPORAZUMA O PRIZNANJU KRIVICE**

Kad rješenje o usvajanju sporazuma o priznanju krivice postane pravosnažno sud, bez odlaganja, a najkasnije u roku od tri dana, donosi presudu kojom se optuženi oglašava krivim u skladu sa usvojenim sporazumom. Protiv ove presude dozvoljena je žalba samo u slučaju kad presuda nije u skladu sa zaključenim sporazumom.



Ova informativna brošura realizovana je uz podršku Ambasade Sjedinjenih Američkih Država u Crnoj Gori, Biroa za borbu protiv međunarodne trgovine drogom i sprovođenje zakona.